Zeka Oyunlan

Selcuk Alsan

Ejderhanin Oliimii

Cadi Baba Yaga, Ivan Tsare-
vig'e stivle dedi: “Karsinda 3 ka-
falt ve 3 kuyruklu ejderha Gori-
niga var. Bir vurugra onun bir
kafasini veva iki kafasim, bir
kuyrugunu veva iki kuyrugunu
kesebilirsin, Sunu unutma: Ka-
fasint kesersen yent bir kafa ya-
par; kuyrufunu kesersen iki ye-
ni kuyruk yapar. ki kuyrugunu
kesersen veni bir kafa olusturur.
ki kafasim kesersen veniden
highir sey olusmaz. Goriniga 3
kafust ve 3 Kuyrugu da kesilme-
den élmez." Sizee lvan Tsarevig
ejderha Goriniga'yl 6ldiirebilir
mif Nasil? (Kvant'dan)

ki Paralelkenar

Kirmizi ve mavi paralelke-
narlanin birer koselen ortakdir.
Avrica karmizy paralelkenanin
bir kigesi mavi paralelkenann
bir Kenan iistiinde ve mavinim
bir kdsesi kirmizinin bir kenar
iistundedir. Bu iki paralelkena-
rn alanlanmn egit oldugunu
gisterin.

Ug Sandik

Korsanlarin elme dilgmiigtii-
nfiz, Onlar “gelecefini kendin
belirleveceksin™ diverck 6nii-
niize iig sandik gerirdiler. Birin-
de yilan, diferinde gryan, iire-
kindeyse altin vardi. 1. sandigim
iistiinde yilan, ikincinin @iyan
ve Ugiinciiniin dstiinde yilan
veva givan yaziyordu, Size eti-
ketlerin hepsinin yanhs oldugu
soylenirse hangl sandigi seger-
dinizf Diger sandiklarda ne var?

104

Harfematik

DEDKA+BABRKA+REP-
KA= CKAZKA

Ayni harfler aym sayilara
kargilik olmak fizere problemi
sayt olarak vazimz. DED-
KA>BABKA>REPKA'dir.

Eskenar Dortgen
Yaratmak

Bir ikizkenar diggenin ikiz
kenarlarinin orta nokealar bulu-
nup bu noktalann taban fizerin-
de izdiigtimii almmis. Bu nokta-
lar gekildeki gibi iki dogruvia
birlestirilmis. Bu 4 parcadan bir
eskenar dortgen olugturun.

Bir Kutu Problemi

e

Kiip bigimi hir karton kutu-
nun kapagi yok. 5 yiiziinfin her-
bin 1 birim, Kutuvu agarak ala-
ni 5 birim olan bir kareve do-
niistiiriiniz.

Sayr Piramidi

| W1

Arti ve eksi isaretleri kulla-
narak bu esitliklen gergeklesn-
riniz.

Neden Acaba?

3k+1 bigiminde bir asal sayi
|Brnegin (3,10041=31] br+1 bi-
cimindedir,

Neden acaba? (31= 6.5+1
gibi).

X2, x, x* Tkilemi

Balaban amcamn kiitiipha-
nesinde n kitep vardie n/2 bir
kare, nf3 bir kiip ve n/5 bir 5.
Kuvvetse n en az kagur?

Simfin ¢aligkanlarna madal-
va dagitldi. 6A simfi. 6B ve
6C nin birlikte aldigindan fazla
madalya aldn, 6A ve 6B'nin aldt-
g1 toplam madalya sayisy, 6C ve
HD'nin birlikte aldig madalya
sayist kadardi, 6B ve 6D'nin
birlikte aldifn madalya sayisy,
b6A ve 6C nin birlikee aldifn ma-
dalya savisindan daha fazlaydi.
Madalya alig Sayisina gore simif-
lart steaya diziniz,

Bu Hangi Sayi?

g basamakli bir sayinin 1.
basamag 7. Bu 7'vi alip en sona
kovarsak yine 3 basamakh bir
say1 oluguyor ve savinin degeri
117 azaliyor. Bu say1 nedir?

Takyim Yaprag

ki takvim
yapragy
resimdeki
gibi fist fis-
te gelmig. Alt-
taki takvim vap-
raginin agik  bili-
miiniin alam i daha biiviik,
kapali boliimiintin mii?

Dogay1 Tamyalm

Bu kusglann adini bilivor mu-
sunuz?

Buzlu havalarda kuslar ne-
den ritvlerini kabaruirlar?

10 1le Boliinmek

Herhangi bir A tamsayisi
olsun, (A-A) veya A+A'nin
10 ile boliinebilecegini kanit-
layiniz.

Bir Savas Alam
. ¢
b b
d
A 5 B

ABCD dorrgeni bir savag
dlamdir. B ve D agilan 90° dir.
A ve U agilan kesif ucaklann-
¢4 belirlenmis bulunuyor, A=
100° ve C=80° dir. Hem bizim
kuvvetlerimiz, hem diisman
kuvvetler D kasabasini bir an
tince almak istivor. B sehrinin
yarist diigmana, yarisi bize ait.
Aym anda B sehrinden hem
dilsman tanklan, hem bizim
nklanmiz D've dogru yola
cikayor. Diisman b+c volunu
izleyecek, biz a+d yolunu izle-
yecegiz. Diisman rtanklaryvla
bizim ranklarimizin maksi-
mum hizlar ayni. D kasabasi-
na diigman mi dnce vanr, biz
mi dnee varnz? (Matemarik
Diinvasi, 2 (1) 28, 1992, mo-
difive)

Bifim ve Teknik



Uzayda Bir Dokuzgen

Lizavin bir kogesinde diiz-
giin bir dokuzgen bigiminde di-
zilmis 9 wildiz bulundu, Yildiz-
lara simasiyla Ay, Ax As, Avdi-
velim. Ay dokozgenin en kisa
ktisegeni, AiAs ise en uzun ki-
segenidir, Teknik nedenlerle,
Al ve AiAs mesafesi dlgtilebi-
livor ama dokuzgenin kenarla-
nndan birinin vzunlugu (vani
.’\ir\:‘-‘:\:\.‘-——:\;r\-=‘.. .'\-J.‘\l.'l ﬁlt;ﬂ—
lemivor. Ay ve AiAs uzunlugu
bilindigine gire dokuzgenin
kenar uzunlugunu  bulunuz.
{Marematik Diinyasi, 2 (1) 30,
1992, modifive).,

Oltamatik
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Entelijans Servis
Istihbarat igin “tarihi yazl-
madan dnce yazmak™ denmistin
entelijans zekd demekrir Ban
dillerinde istihbarar uzmanlarn-
dan olugan servise bu nedenle
entelijans  servis  denmigtir,
Dogru haber alma birgok kocll
olays onler; bir iilkenin gelece-
gtini kurtarabilir. Biz de akl arc-
tner problemlenmizle amatir
entelijans servis kursu gibi hiz-
met verdifimize inaniyoruz. Bu
problemleri ¢tizerken geligen
zekdlar ilerde yurr problemleri-
ni giizecekur, Hayann kendisi
bir problemdir; belki kimsenin
ghzemedigi, fakat ¢izme ufivi-
gindan zevk alchi bir problem,
Gelin gimdi bir entelijans
servis problemini zevkle gize-
lim. 7 ajun var, Bag ajan ajanlara
birbirlerini izleme gorevi ven-
vor. [zleme su gemaya gire ola-
cakur:
1=532=26=237—4—1.
Gortlldiigi gibi numara siras)
bir atlama ile gitmekredin Bir
yuvarlak masa etrafina 1, 2, 3 ve
4 bir aralikly oturur; aralaring 5,
t ve 7 verlesir, sonra soldan sa-
g oklar konarak kimin kim) iz-
levecegi belirlenir. Tabii ki sira-
da son ajan olan 4, 1'i izleyverek
halkayr kapatacukur. Olaylar ar-

Arahik 1998

Gramlar

35858418040
/;/fé'%// =

Elinizde 101 adet teruz afihia vars 1, 2. 3, 4. ., 101 gramhk. 19 grambk agirlik kayboldu. Kalan
100 aarhizt 50450 seklinde ikive dyle aymniz ki iki grubun agichk toplumlur ayns olsun.

tar ve ajanlann sayisinin 8'e gi-
kartilmasi, fakar ayni izleme
diizeninin israrla korunmasi is-
tenir. Ajanlardan Cin Ruhi bu-
nun olanaksiz oldogunu sivler
Acaba neden?

18 Dikdirtgen

Bir dikdiirrgeni dvle 18 dik-
dirrgene ayinmz ki komsu dik-
dorgenlerden herhang; ikisi as-
la birlesip yent bir dikdimgen
olusturmasin,

Cocuklar ve Daireler

3002 yilinda Geometros yildi-
znda baz gocuklar manvetik ha-

den en fazla 1m uzaklagabilivor-
du. Biyle n gocugu igine alacak

bir dairenim vangapr ne olmalidie?

Kumbara

Piranka kumbarasinn kirdi-

ginda iginden 16 madent pary
gikn. Piranka her biri 4 madeni
pary igeren 4 kiime vapu; dvle-
ki her kilmede para mikean,
toplam paranin doreee birydi. O

ve 5 binmdi. Pirinka para bile-
simi bakimindan highir kiime-
nin digerinin ayn olmadigimn:
giirdii. Bu 4 kiimeyi olugturun,

Kibrit Spiral

35 kibritle spiral yapin. 4
kibrite ver degigtiring spiral ters

le genrilmigtl. Bunlar birbirlenn-

iilkede madeni paralar. 1, 2, 3

viine dinsiin,

Yiyecek Degis Tokusu

Resimde 8 gesit viyecek goriivorsunuz:
Sandvig (dartgen), pizza (figgen), gukolatal kek
(nokeal elips), acibadem kurabiyesi (elips. orta-
sinda badem), jiklet (pamlelkenar), elma, muz,
MISIT,

5 okul bir arada piknige gidivorlar. Oyun ol
sun dive aralarinda yiyecek degis tokug vapivor-
lar. Ancak fivarlar okuldan okula degigivor. “Be-
nim yiyeceklerim daha lezzedli™ diven okul, on-
lart daha pabaliva sanyor, 1., 2., 3., 4., ve 5. okul-
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da bir sandyig kag gukolarali kek degerindedir?
(Ornegin 1. okulda bir sandvig = iki pizza, bir
pizza = lig kek demigseniz bir sandvig Kag kek
eder? Bu. kolayea bulunur) Bu beg okulun her
binnde bir sandvigin kag keke esdeger oldugu-
nu bulunuz. Yanitlar 1 ile 20 arasinda bir sayichi
4. ve 5. okulda gergeve igindek yivecekler ver-
give tabidir, Vergi cergeve igindeki yivecek sa-
vist kadar kurabivedir. Omnegin iki msir ve iki
kurabivenin vergisi 4 kurabivedir.
(Discover'dan).
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Gecen Ayin Coziimleri

Sayimatik
144. 1x4x4= 16 ve 1x6=6

Bir Cocuk Oyunu

Oya ik hamlede merkeze O
yazar. Selguk bir + koyar. Sonra
Ovya daima Selguk'un + koydugu
karenin simetrigl olan kareye O
koyar, Merkez harig 80 kare kal-
digindan ve oyun Selcuk-Oya,
Selguk-Oya ... seklinde gidece-
ginden son hamieyi Oya yapar ve
oyunu kazanir.

Mahmure’nin Yasi

Ayse 16,5 ve Mahmure 27 5
yagindadir. a= 5,5 ve m= 5,5 x
3= 16,5 3m= 16,5 x 3= 49,5.
Simdl 1,5 m=49,5/2= 24,75,
Mahmure'nin 16,5 yasindan
24,75 yasina gelmesl igin 24,75-
16.5=8,25 vl gecmig ve Ayse
5,6 yagindan 5,5+8,25= 18,75
yagina gelmistic © halde Mah-
mure 13,75x2= 27,5 yasindadir,
44-27.5= 16.5.

Askeri Haber Alma

(r. v, 8) ve (s, z, 1) Plsagor (gli-
leridir, Bunu gérmek igin 1. denk-
lemi 2 den va 2'yi 3'den gikarn,
(a*+b*=c’ denklemini tam say)
olarak cozen saylara Pisagor lg-
[leri denir; Smedin 3%+4°=5Y
Bunlara yaklasik degerler verece-
giz.(n y, 9= (7, 24, 25) ve (s, z,
t)=(25, 60, B5). Boylece
X +x+12R=R" Burada R=7k. Di-
aphantin denklem ¢tzme usully-
le x=R-a diyelim. (R-a) (R-a+1) +
12 R=R". a= 7 koyarsak R=42 va
x=35, y=144, z= 360, Mantiken
belli ki u¢ak sayisi 35, tank 144 ve
lop 380. Cin Ruhi televizyonda
isiktan rahatsiz olmus gibi gézleri-
i agip kapayarak Genel Kurmaya
bu denklemlern Mors altabesiyle
anlatmigti. Bu problemi bulan
Master Theodore (13. yiizyll im-
parator Il Frederick'in saray filo-
zofu; problemi gézen Leonardo
Pisano veya daha lyi bilinen adiy-
la Fibonacci. (Fibonacci sayilan
iGin bkz. Dlstnme Kutusu, Sel-
Guk Alsan, Sarmal Yayinlar, 4.
baski, 1996, sayfa 274-7).

Chesthill Satosu Cinayeti

Her hanesi 9 olan iki sayinin
carpimi ancak ve ancak 0,1, 8 ve
9 sayilarin igerebilin. n=m olmak
Uzere 9= m tane van yana 9 ile
Sn=n tane yan yana 9 garpimis
olsun, Carpim (9+) (9)=9.., 8, 9.
e Qe 1y dir,

Ornek a) n=5 ve m= 2 olsun.

99999 x 99= 9899901.

Carpimda sirasiyla 2-1=1 tane
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8, bir tane 8, 5-2= 3 tane 9, 2-
1=1 tane O ve bir tane 1 vardir.

b) n=4 ve m=2 olsun.

9999x99= 8989901.

O halde arabacinin ¢ép sepe-
tindeki kagidin sifrevle ilgisi ola-
maz. Sifre her hanesi 2 olan Iki
sayinin garpimi oldugundan yalniz
0, 1, 8 ve 9 igermeliydl, Daha de-
rin incelemeler yash usagin bir za-
manlar bir farmakoloji enstitiistin-
de caligtigin ve aconitin'in etkileri-
ni.o zaman 6grendigini gosterd|.
Arabacinin ¢ép sepetine sifre
benzeri kagidi usak atmisti. Usak
Dik'a kizla iliski kurdugu icin &l
dlrmisti. Unutmayin, matematik
hayat kurtarr!

Kirrmizi mi- Mavi mi?

Uggenin igindeki séz konusu
nokiadan kenarlara birer paralel
cizerseniz farkll renklerce, alanian
egit, Uggen giftleri olustugunu g6-
rirstntiz. Kirmizi ve mavi alanlar
birbirine egittir. Cin Ruhi bunu ka-
nitlayinca savas durmustur.

Yiizinci Terim
4. terim: 8= 64, 6+4-+1=11.
o, terim: 11%=121, 14+2+1+1=5,
Dizi periyodikmis: 20, 5, 8, 11,
HE W T e
100. terimi bulmak igin 1000
3'e bolelim. 100= 3.33+1. Gorll-
digd gibl dizinin (3k+1). terimi
daima 11 dir. 100. terim 11'dir.
1000. terim de 11 olacaktr
{1000= 3.333+1),

Ugurlu Sayilar

lki ugurlu say arasindaki fark
en az 1 ve en gok 10 olabilir. Art
arda gelen 22 uguru sayiya xi,
Xz.0. Kav, Xz dliyelim.

X-X:210, K%< 10,00 Xea-
X210,

11 adet fark aldik. Farklar 1 ile
10 arasi degerler almak zorunda
oldugundan en az ki fark cakis-
mak zorundadir (Dirichlet lkesi).
(Elimizde 10 gekmece ve 11 top
olsun; her cekmeceye 1 fop koy-
duktan sonra 11. topu yine bun-
lardan birine koymak zorundayiz;
bir cekmece 2 top icermek zo-
rundadir),

Koe1 = Xo= Xrr = X V@ Duradan

Xl 4 Xi= Xmit + X VEYE A+b=
c+d.

Fibonacci Dizisinde
8 Ardisik Terim

Rastaele bir k alalim.

S= Uit + Uiz & ‘..Uue

diyelirm,

Vet +Us < 8 oldugu beliidir,
Ukero - =Uken Ui Usia yerine
(Uost-Uier ) yazalim,

Uma =Uu-a = [Uua +Uh-? ) Ua--.
=Ukr +Uee oldugundan

U0 = W +fULf s }+Uk1f E

={'Un.4t +Uer +o Uiz
+U|-—|]+Uk;2 .

Parantez igi= S.

Usis = S+lUws . Béylace

S<Upn . Buradan: Une<S <Uio .
Fakat Uwio fle U arasinda dizi-

nin bir terimi olamaz.
(Fibonacci sayilan igin Bkz.

Selguk Alsan, Distinme Kulest,
Sarmal Yayinlan, 2. baski, 1996,
sayfa 274)

Degme Noktalan

ederseniz (Bir késesi A, bir kbse-
si B olan ticgenin 3. késesi mutla-
ka (C, D) olmalidir), Ug késedeki
harflerin toplami daima A, B, C ve
D olmahdir. Bir siire sonra bunun
olanaksiz oldugunu géreceksiniz;
mecburen soyle (ggenler olusa-
cak: (A/A,B) veya (B.B.A) veya
(CD, AD, A) vb. Demek ki béyle
bir dagitim olanaksiz.

Alti Nokta
& | Kargllikh koselen
A birbirinden 1 bi-
S % | fim uzakikta ve
et | kenarlan 1 birim
A% |y | olan ki eskenar
F tiggen soruya ya-
geociissaag Ui THItHE

Limonatali Problem
Gencay-Aysel, Vedat-Merve,
Basri-Solen ve All-Didem

Aysel Merve Solen Didem
2 ] 4 5

Noktali gizgy, iki tekerlek birbir-
lerine deqdigi anda vere dik olan
yangaptir. Dider yangap tekerlek-
ler harekete gegmeden ¢nce yere
dik olan yangaptr. Her tekerlek-
de, bu ikl yaricap arasinda bir ag
olugur, Problemn bize bu iki aginin
esit oldugunu sdyliyor. Fakat iki
tekerlegin yancaplan esit degilse,
bu Ik agl esit olamaz.

e

N

Kral kosegensel (capraz) ol-
mayan yalnizca 4 hamle yapmali-
dir (siyah gizgiler).

4 Anahtarli Dolap

6 8grencl diizglin bir altigenin
kogeleri olsun. Aligenin biitlin ké-
segenlerini cizerek Uggenler (Uglt
ogrenci gruplan) olusturun. Anah-
tarlara A, B, C ve D diyelim. Ug-
genlerin kdselerini dyle harfleyelim
ki bir kése A, bir kése B ve bir ko-
se (C, D) olsun (Ug 6grenciye A,
B. C ve D anahtarlan ancak béy-
le dagtiabilir: 1+1+2). Ucgenleri
bu sekide harflemeye devam

Kralin Gezisi

A 2 3 q
Basri 4 6 8 10
Vedat 6 ] 12 15

———

Gencay 8 12 16 20

Soyle distinelim; Ali bu 4 ka-
dindan biriyle eviiyse 2, 8, 4 veya
5 bardak, Basri 4, 6, 8 veya 10
bardak, Vedat 6, 9, 12 veya 15
bardak, Gencay 8, 12, 16 veya
20 bardak limonata icecekti, 44 -
(2+3+4+5)= 30 oldugundan er-
kekler toplam 30 bardak limonata
icmeli. O halde ¢ift gizginin altinda
Oyle 4 sayi segelim ki toplami 30
olsun ve her sira ve her s(itundan
bir sayi alinmig olsun. Belll ki bu
sayllar 8. 9, 8 ve 5 dir. Kim kimin
esidir boyle bulunur,

Olanaksiz mi?
Diinyanin merkezinde.

Sekizgen ve Kare

D

Uc¢ Haneli Sayi

Hayir, Ug hanell bir sayi en sal-
daki basamaginin 100 ile garpi-
mindan kiicik olamaz. Ayni man-
tikla g haneli bir sayr en soldaki
basamadinin 81 lle garpimindan
daha blyilk clamaz. Bu ise gelig-
kidir; o halde boyle bir say ola-
maz. (Omegin 7.. gibi bir sayi ol-
sun. Bu sayl 700'den kiglk, 7 x
8x9 =7 x 81 =0567'den bilyilk
olamaz. Celigki.

Bilim ve Tekmnik

-



| .

| | Sise ve Kamig

L_ _| Kamigl bikin ve sisenin
—— hoynuna talap kaldirin.

Simetrik Otobis

Otobdstn kapilan gorunmdyor.
O halde kapilar gériinmeyen ylzde
olmall (kapsiz otobus olamaz). O
zaman ofcbus A yonunde gidiyor
demektir, tabii Ingiltere'de caligan
bir otobiis olmamak kosuluyla. In-
giltere'de trafik yolun sagindan de-
gil, solundan gider; o zaman oto-
bis B ydnlnde gitmis olur,

Bir Garpim

Evel. (n-1)n= n*-n-2+2= (n+1)
(n-2)+2. (n-1), n ve (n+1) arcisik
sayilar. (n-1) n. (n+1)'e bélundrse
her zaman 2 artar.

Sayi Kaydirmaca

2. ve 3. hane x ve y olsun. O
halde sayimiz 900+10x+y'din 9
sona kaydiktan sonraki sayimiz
100x%+10y+8 olur.

Buradan: 900 + 10x + y =
100x + 10y + 9 + 216. Buradan
da 90x + 9y =676 ve 10x + y =
75, Aranan sayl 975 dir.

Malta Hagi

Okul Yolunda

{¢ blokda da numara toplam-
lan tek saylardir (99, 117, 235).
Cift saylann toplarm tabii ki tek
olamaz. O halde tek saylardan tek
sayida alnmistir; carpaniara ayira-
lim: 99 = 3.33. Ug ev sayimis; or-
tadaki evin numarasi 33; o halde
evlerin numaralan 31, 33 ve 35,
117 = 3.39; o halde evlerin numa-
ralari 37, 39 ve 41, 235 Ik tOrld
garpaniarina aynlr; ya 1.235 veya
5.47: yani ya numaras| 235 olan
tek bir ev veya numaralan 43, 45,
47, 49 ve 51 olan 5 ev sz konu-
su. 3. blok, blokun devarm oldu-
gundan 235 olamaz; o halde 5 &v
stz konusudur. Cin Ruhi'nin ev
No'su 31, okulun No'su 51'dir

Mendelyef Tablosu
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Birbirine Bagh Atletler

p her n noktada esit gerildiginden
zamanla AC/CB = 1/4 orani degis-
meyecektir C digominin doguya
dofru AX kadar gittigini diistinelim,
Bu sirada A'daki atlet AS.yol gitmis
olsun, AX=4/5 AS.=4/5Vit. Sekilden
AX=4 oldugu gbrillr. Diglmin D
noktasindan gegme zamani sudur:
1=5/4 AX/Ve= B saniye. (AX=4 ve V=1
koyduk).

Diglmin Giiney'e dogru deplas-
mani (Ay) B'dekl atletin gittigi AS. yo-
luna baghidir. Ay= AS/5. 1=5 saniye
sonra Ay=2 dir (sekle bakinz). B atle-
tt a Ivmesiyle t=5 saniyede
AS=5.Ay=10 m yol alr. ASy= 1/2at’
formiltinden a=2AS4/1=20/25 m/sa-

ro

Sarniglar

m=a+b+c=270 ve V=abc. Ge-
ometrik ortalama<aritmetik ortalama
kuralni hatrlayalim.  dv=Yabc
<a+b+o/3=m/3 veé buradan
Veml/27. m=270'l yerine koyarsak:
V=(2T0)/27= 729 000 nv, Sarnig
a=b=c=90 m durumunda kip olur ve
en blylk hacme ensgir: 729 000 .
Sarnig bundan daha blyik olamiaz.

Tangram

Bric
Okan Zabunoglu
Hersey Ataga
Bagh

Birgok kontrau bartrabil-
mek igin defansa ivi bir atakla
baglamak gerekir; ancak baz
kontratlarda tiim defans tek bir
hamleden ibarettir: atak. Asag-
daki ellerle ne atak edersiniz?
1
Bati Kuzey Dogu Giiney

1w P
2« P ba P
v P
Giiney olarak eliniz:
AaR654 v86 ¢ R86 #1743,
7%’e ne atak edersiniz.
| 2,
Bau Kuzey Dogu Giiney
1a

2SA P S5e S5a
6+ P
Giiney olarak eliniz:
AART42 w- 9 &4 ARVT764.
Batnin 2SAsu (w+e) iki
renkli el gosterdi, 6¢ 'va ne
atak edersiniz.

Giiney olarak eliniz:
AaADV98763 w3 « RD7 %A,
Baonm 45A’u As sorusu idi,
Dogu 5¢ ile bir As gosterdi.
6% e kontr attimiz; bir de atak
eder misiniz?

Rakiplerin Elleri

1.

a9z K #DB7
v AD93 B D eRT752
+ ADTH G *-
V6 AARDY2
aR654
wi6
+ RB6
17743

a atak edebildiniz mif
1998 Avrupa (mixed) takim
sampiyonasinda gelen bu el-
de Gilney koz atak etmigti.
2.

a7 K ADV96
wRDT987 B [ ¥AS
¢ ARDV7 G «T6542
&5 i aDo
AARTH2
v-
v
& ARVTT764

Aslarinizi tahsil edebildi-
niz mi? 1998 Avrupa (mixed)
takim sampivonasinda gelen
bu elde Giiney kiigitk a(!?)
atak etmigri.

niye’=0,8 m/saniye’.
3.
a5 K aRT
v DT643 B D wARVOs2
* AVOE54 G 6
a6 A RVET
AADVISTES
¥5
+«RD7
aA

Aslannizi tahsil edebildi-
niz mi? 1993 ABD vaz aki-
mi sampiyonasinda bu el
bana gelmisti ve bendeniz
R arak ermistim. Dekla-
ran ¢’lan saglayip a’lerini
kact ve #A'ina bir el verds;
bivlece evdeki koleksiyo-
numa nadide bir a4 A eklen-
mis oldu.

Gegen Sayidan

AV K AARY53
wAVS B D vR9A3
4+ ARVT97 G ¢ D8
a762 ? AR

Kuzey 3& agtiktan sonra
Bati tarafindan 74, arak:
D). Kuzey ilk a’c & defos
edecek. Nasil oynamali?

1k is kozlari temizlemek
ve bu arada Kuzeyin kag ta-
ne kozu oldugunu anlamak.
Sonra & oynadigimizda Ku-
zey a'e uymayinca tiim da-

gihimi ortaya gikar. Kuzev
ii¢ tur @ ‘va uyduysa, dagih-
mi 0337 olmali; aR'yva %
defos edip, vA, ¥R ve ¥
kup ile yerdeki son w'ii sag-
lariz. Kuzeyin & su kisa (si-
kan veya bir ya da iki tane)
ise uzun ¥'ler Kuzevde ol-
mali. O zaman aR'ya elden
w defos eder ve &R’yi tahsil
ettikten sonra #’'c cakarak |
ele doniip tiim kozlar ceke-
rek Kuzeyi ¥ ve & arasinda
skuiz ederiz. Eger Kuzey
diirt ya da bes rur e¢'va
uyarsa, 0 zaman uzun ¥ 'ler
Giineydedin; aR’va & defos
eder ve &R’vi rahsil ettik-
ten sonra a'e gakarak cle
déniip tim kozlan cekerck
Giinevi ¥ ve 4 arasinda
skuiz ederiz.

Nasil Oynamali?

aR43 K aADS2

v AR43 B D %9

# V1987 G * AR

a4 &AVT932 |
Bari tarafindan 3SA,

atak: 5 (en iyi dérdiincti);
Giineyden % D. Nasil oy-
namah?

3.

Ban Kuzey Dogu Giiney
1w 4a

4SA P 5¢ 54

P P 6w Kontr

P

Arnhk 1998



